



10名农民工拿到31.4万元血汗钱

章丘区住建局多措并举根治欠薪,保障农民工工资权益

本报9月10日讯(记者 支倩倩 通讯员 王峰) 近日,孙立民等10位东北籍农民工来到章丘区住建局清欠办,将一面写“一身浩然正气,一心解民之急”字样的锦旗送到清欠办工作人员手中,感谢他们协调施工方清偿了31.4万元工资。

据悉,自2019年年底,孙立民等10位民工多次到章丘区清欠办上访投诉,反映在章丘区某项目从事砌筑工作,该项目施工方因种种原因,31.4万元的工资未及时兑付,涉及民工20人左右。了解到相关情况后,章丘区住建局清欠办科室负责人付贞忠、科员赵伟多次到工地项目部实地核实投诉人相关信息。经多次协调处理,31.4万元的民工工资已于2020年7月16日全部付清。

去年以来,随着章丘区建设工程项目规模持续加大,个别建设项目建设单位农民工支付制度贯彻落实不到位,农民工工资清欠工作压力增大、形势严峻。

“近年来,随着人们维权意识的增强,今年以来,我们清欠办受理热线农民工投诉就达到3000多件,截至目前处理完结1725件,清偿工资2955万元,剩余投诉件也已达成还款计划”章丘住建局清欠办主任付贞忠说。

据悉,为加强在建项目农民工工资权益,目前章丘区住建局加大制度落实力度,从源头上堵住发生欠薪的漏洞,对全区符合条件的184个在建项目全部纳入农民工综合服务平台进行监管,现农民工工资专用账户开设率已达到100%的要求,农民工工资银行代发率也已超过90%,正逐步提高。

“针对目前章丘区建筑市场治理拖欠的严峻形势和农民工讨薪日趋常态化的趋势,我们在做好日常接访的基础上,进一步健全工作机制,完善处置预案,全力应对化解矛盾纠纷。”章丘住建局清欠办主任付贞忠告诉记者,根治农民工工资问题仅仅

依靠建设行政主管部门“单打独斗”难度较大,建议加强部门联动,形成合力,多部门、全方位实施失信联合惩戒机制,严厉打击恶意欠薪或恶意讨薪行为,真正做到“一处失信、处处受限”,切实提高违法违规成本,使抱有不良目的的违法者不能违、不敢违。

记者了解到,为强化项目管理责任制,根治欠薪行为,章丘区住建局以镇(街道)为单元,进一步落实镇(街道)属地管理责任。建立项目负责人制度,每个镇(街道)明确1名具体负责人,负责对辖区内内在建工程项目工资支付情况进行督促指导,加强对拖欠农民工工资矛盾的排查、防范和化解,加大欠薪案件的查处力度,提高办结率和满意率。将已发生过欠薪的工程项目列为重点监控对象,对其工资发放情况进行重点监控,对不能正常支付工资的,要及时报告联席办及有关部门,采取措施加以解决。



改造后的照明效果更加适合视觉感受

让“东强”大道更明亮

章丘区城市管理局开展节能路灯改造提升试验

本报9月10日讯(记者 支倩倩 通讯员 李际秀) 城区面积不断扩容,“大章丘”格局一天天壮大,城市管理的步子也越迈越稳。为更好服务企业园区与广大市民,章丘区城市管理局紧跟城市发展规划,在经十东路09路路口至胡山大街路口路段开展节能路灯改造提升试验。截至目前,该路段334基路灯、668个灯头全部改造完毕,照明效果得到了显著提升。

据章丘区城市管理局相关负责人介绍,经十东路齐鲁科创大走廊是章丘“四廊”共建发展布局的重要一环,是连接济南市主城区的大动脉,也是章丘抢抓机遇积极对接济南“东强”战略,加快济东新区强势崛起、当好省会创新发展龙头的主阵地、主廊道。章丘区城市管理局选择在经十东路09路路口至胡山大街路口路段开展节能路灯改造提升试验,旨在更好服务沿途企业园区与广大市民,让“东强”的大道更明亮、更智慧、更节能。

记者了解到,该路段改造提升后的路灯兼备智慧、节能、明亮、安全的优势特点,统一采用

氙气节能灯光源,并同步加装了电子镇流器、单灯控制器、集中控制器,可通过智慧管控软件实现亮度、耗能的整体可控,主副道路单杆、单灯头的个性控制,根据车流、人流、时段变化实时科学设定路灯功率,让管理更智慧、更精准、更节能。

据悉,智慧管控软件可以实时监控路灯及变压器损耗、能耗情况,实现故障类型、故障位置报警,让故障排查更精确、维修维护更及时,确保亮灯率更高、安全性更强。同时,与传统路灯相比该路段的照明效果加适合人眼视觉感受,在强亮度、高光效、低光衰等任何照明环境下,都能最大程度满足照明需求,不易产生视觉疲劳。

“下一步,我们将严格按照区委、区政府部署要求,广泛征求社会各界意见建议,充分进行研讨和论证,在做优此次节能路灯提升试验的基础上,科学快速推进全区路灯改造提升工作深入开展,着力提升经十东路等主要道路的照明水平,更好服务全区经济社会发展和广大市民需求。”章丘区城市管理局相关负责人表示。

《中国妇女》杂志社采访章丘“出彩人家”

本报9月10日讯(通讯员 李文蕾) 近日,《中国妇女》杂志社发行部副主任迟桂兰一行来章丘采访“出彩人家”创建工作。章丘区妇联党组书记、主席张淑萍接受采访,详细介绍了章丘区“出彩人家”创建工作情况,并陪同实地采访。

采访组一行实地查看了刁镇街道崔高村,听取了该村通过出彩创建,党支部的凝聚力、战斗力不断增强,带领全村创出彩情况介绍,对“出彩超市”、妇女之家建设使用、贫困户积极争创一星级“出彩人家”情况进行了详细、深入了解,随后入户查看采访了“出彩人家”示范户。

随后,采访组一行来到明水街道杲家坡村,查看了村容村貌,入户采访了“出彩人家”

示范户和一星级“出彩人家”,听取该村通过“出彩人家”创建,家家户户干净整洁,村容村貌、人居环境得到大的提升,成为打造齐鲁样板示范村有力载体情况的介绍。

在明水街道西石河村,听取该村创新建立信息化管理模式,打造网上展示平台情况介绍并现场体验、观看了网上“出彩人家”创建情况。

采访组一行对章丘区“出彩人家”创建工作机制、工作方法、工作成效给予了高度评价,感受到章丘区通过“出彩人家”创建,群众特别是贫困群众的内生动力得到了有效激发,激活了家庭细胞作用,为决战脱贫攻坚,决胜全面小康凝聚了家庭力量和群众人心。



工资到账解民忧,锦旗彰显鱼水情

章丘法院成功收押 疫情后第一批拘役刑已决犯

本报9月10日讯(记者 支倩倩 通讯员 梅雪) 新冠肺炎疫情发生以来,执行机关加大对在押人员的卫生防疫监管力度,刑事案件判决生效后,部分罪犯无法收押投监正常服刑。为确保刑事诉讼程序顺利推进,解决疫情期间已决犯收押难的问题,章丘法院党组高度重视,周密部署,妥善安排,于9月8日顺利收押24名拘役刑罪犯,送往执行机关执行刑罚。

为确保此次收押工作顺利进行,章丘法院刑庭、办公室、法警大队密切配合,周密部署前期工作,包括名单筛选、电话通知、现场确认、办理执行手续等,刑庭安排专人与法警大队全程对接工作,监督罪犯进行五项健康体检、体温检测、HIV抗体筛查,严格落实执行“三测一轨”规定,完成对罪犯的收押准备工作。

9月8日早晨7时30分,准时启动送押行动,送押干警与罪犯



24名已决犯入所收押。

均全程穿戴防护服、佩戴护目镜、口罩、一次性手套、鞋套,保持安全距离的前提下,始终做到零接触,避免在收押、送押过程中发生交叉感染与传播。至当日13时许,送押人员在与执行机关

交接完所有执行手续与入所防疫检测程序后,将上述24名已决犯入所收押。

据悉,这是新冠肺炎疫情发生以来,章丘法院成功收押的第一批拘役刑已决犯。